
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00108
Título da Pesquisa: 
NOVA CONSTITUINTE
Local da Pesquisa: SÃO PAULO/ RIO DE JANEIRO/ BELO HORIZONTE/ CURITIBA/ PORTO 
ALEGRE/ SALVADOR/ RECIFE/ FORTALEZA/ BELÉM/ BRASÍLIA 
Data da Pesquisa: 06, 08 E 09/SETEMBRO/1988
Tamanho da Pesquisa: 5378
Universo da Pesquisa: POPULAÇÃO ADULTA DE 10 CAPITAIS

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 De 18 a 24 anos
2 De 25 a 39 anos
3 40 anos ou mais
Total

1359 25,3 25,3 25,3
2051 38,1 38,1 63,4
1968 36,6 36,6 100,0
5378 100,0 100,0

Sexo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

2490 46,3 46,3 46,3
2888 53,7 53,7 100,0
5378 100,0 100,0

q01 Em relação à nova Constituição, você diria que está:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Muito informado
2 Mediamente informado
3 Pouco informado
4 Nada informado
5 Não sabe
Total

2 ,0 ,0 ,0
411 7,6 7,6 7,7

1963 36,5 36,5 44,2
1920 35,7 35,7 79,9

887 16,5 16,5 96,4
195 3,6 3,6 100,0

5378 100,0 100,0

Page 1



q20 Vou ler algumas leis aprovadas pela nova Constituição, e gostaria que você me 
dissesse de cada uma, se concorda ou discorda: Voto aos 16 anos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Concorda
2 Discorda
3 Em parte
4 Indiferente
5 Não sabe
Total

1 ,0 ,0 ,0
2286 42,5 42,5 42,5
2827 52,6 52,6 95,1

131 2,4 2,4 97,5
58 1,1 1,1 98,6
75 1,4 1,4 100,0

5378 100,0 100,0

q21 Vou ler algumas leis aprovadas pela nova Constituição, e gostaria que você me 
dissesse de cada uma, se concorda ou discorda: Reforma agrária apenas em 

propriedades improdutivas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Concorda
2 Discorda
3 Em parte
4 Indiferente
5 Não sabe
Total

6 ,1 ,1 ,1
2852 53,0 53,0 53,1
1768 32,9 32,9 86,0

173 3,2 3,2 89,2
75 1,4 1,4 90,6

504 9,4 9,4 100,0
5378 100,0 100,0

q22 Vou ler algumas leis aprovadas pela nova Constituição, e gostaria que você me 
dissesse de cada uma, se concorda ou discorda: Licença maternidade de quatro meses

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Concorda
2 Discorda
3 Em parte
4 Indiferente
5 Não sabe
Total

1 ,0 ,0 ,0
4004 74,5 74,5 74,5
1166 21,7 21,7 96,2

132 2,5 2,5 98,6
25 ,5 ,5 99,1
50 ,9 ,9 100,0

5378 100,0 100,0
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q23 Vou ler algumas leis aprovadas pela nova Constituição, e gostaria que você me 
dissesse de cada uma, se concorda ou discorda: Licença paternidade de cinco dias

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Concorda
2 Discorda
3 Em parte
4 Indiferente
5 Não sabe
Total

1 ,0 ,0 ,0
3553 66,1 66,1 66,1
1593 29,6 29,6 95,7

116 2,2 2,2 97,9
51 ,9 ,9 98,8
64 1,2 1,2 100,0

5378 100,0 100,0

q24 Vou ler algumas leis aprovadas pela nova Constituição, e gostaria que você me 
dissesse de cada uma, se concorda ou discorda: Direito de greve para todos os setores

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Concorda
2 Discorda
3 Em parte
4 Indiferente
5 Não sabe
Total

1 ,0 ,0 ,0
3598 66,9 66,9 66,9
1423 26,5 26,5 93,4

250 4,6 4,6 98,0
28 ,5 ,5 98,5
78 1,5 1,5 100,0

5378 100,0 100,0

q25 Vou ler algumas leis aprovadas pela nova Constituição, e gostaria que você me 
dissesse de cada uma, se concorda ou discorda: Mandato de cinco anos para o 

presidente Sarney

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Concorda
2 Discorda
3 Em parte
4 Indiferente
5 Não sabe
Total

3 ,1 ,1 ,1
1169 21,7 21,7 21,8
3955 73,5 73,5 95,3

42 ,8 ,8 96,1
136 2,5 2,5 98,6

73 1,4 1,4 100,0
5378 100,0 100,0
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q26 Vou ler algumas leis aprovadas pela nova Constituição, e gostaria que você me 
dissesse de cada uma, se concorda ou discorda: Limitação da taxa de juros em 12% ao 

ano

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Concorda
2 Discorda
3 Em parte
4 Indiferente
5 Não sabe
Total

18 ,3 ,3 ,3
2801 52,1 52,1 52,4
1434 26,7 26,7 79,1

179 3,3 3,3 82,4
172 3,2 3,2 85,6
774 14,4 14,4 100,0

5378 100,0 100,0

q27 Vou ler algumas leis aprovadas pela nova Constituição, e gostaria que você me 
dissesse de cada uma, se concorda ou discorda: Nacionalização da exploração de 

minérios

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Concorda
2 Discorda
3 Em parte
4 Indiferente
5 Não sabe
Total

7 ,1 ,1 ,1
3404 63,3 63,3 63,4

949 17,6 17,6 81,1
117 2,2 2,2 83,2
143 2,7 2,7 85,9
758 14,1 14,1 100,0

5378 100,0 100,0

q28 Vou ler algumas leis aprovadas pela nova Constituição, e gostaria que você me 
dissesse de cada uma, se concorda ou discorda: Fim de toda a censura exceto a 

classificatória por idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Concorda
2 Discorda
3 Em parte
4 Indiferente
5 Não sabe
Total

7 ,1 ,1 ,1
2839 52,8 52,8 52,9
1847 34,3 34,3 87,3

183 3,4 3,4 90,7
92 1,7 1,7 92,4

410 7,6 7,6 100,0
5378 100,0 100,0
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q03 Na sua opinião, a nova Constituição será ou não respeitada?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim, será respeitada
2 Não será respeitada
3 Em parte
4 Não sabe/Não 
respondeu
5 Outras respostas
Total

3 ,1 ,1 ,1
1890 35,1 35,1 35,2
2272 42,2 42,2 77,4

805 15,0 15,0 92,4
331 6,2 6,2 98,6

77 1,4 1,4 100,0
5378 100,0 100,0

q40 Você acha que a sua vida vai melhorar, permanecer como está ou piorar com a nova 
Constituição?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorar
2 Permanecer igual
3 Piorar
4 Não sabe
Total

1664 30,9 30,9 30,9
2212 41,1 41,1 72,1

964 17,9 17,9 90,0
538 10,0 10,0 100,0

5378 100,0 100,0

q41 E o país, vai melhorar, permanecer como está ou piorar com a nova Constituição?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Melhorar
2 Permanecer igual
3 Piorar
4 Não sabe
5 Outras Respostas
Total

4 ,1 ,1 ,1
1702 31,6 31,6 31,7
1657 30,8 30,8 62,5
1442 26,8 26,8 89,3

569 10,6 10,6 99,9
4 ,1 ,1 100,0

5378 100,0 100,0
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q05 Até que ano de escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Analfabeto/primeiro 
grau incompleto
2 Primeiro grau completo

3 Segundo grau 
incompleto
4 Segundo grau completo

5 Superior incompleto
6 Superior completo
7 Não sabe
Total

1 ,0 ,0 ,0
1613 30,0 30,0 30,0

862 16,0 16,0 46,0

590 11,0 11,0 57,0

1231 22,9 22,9 79,9

407 7,6 7,6 87,5
669 12,4 12,4 99,9

5 ,1 ,1 100,0
5378 100,0 100,0

q71 Na sua rua tem iluminação pública?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
3 Não sabe
Total

4 ,1 ,1 ,1
5189 96,5 96,5 96,6

171 3,2 3,2 99,7
14 ,3 ,3 100,0

5378 100,0 100,0

q72 Na sua rua tem esgoto?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
3 Não sabe
Total

4 ,1 ,1 ,1
4446 82,7 82,7 82,7

907 16,9 16,9 99,6
21 ,4 ,4 100,0

5378 100,0 100,0

q73 Na sua rua tem água encanada?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
3 Não sabe
Total

4 ,1 ,1 ,1
5207 96,8 96,8 96,9

154 2,9 2,9 99,8
13 ,2 ,2 100,0

5378 100,0 100,0
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q74 Na sua rua tem coleta de lixo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
3 Não sabe
Total

4 ,1 ,1 ,1
4688 87,2 87,2 87,2

669 12,4 12,4 99,7
17 ,3 ,3 100,0

5378 100,0 100,0

q75 Na sua rua tem asfalto?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
3 Não sabe
Total

4 ,1 ,1 ,1
3942 73,3 73,3 73,4
1411 26,2 26,2 99,6

21 ,4 ,4 100,0
5378 100,0 100,0
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